



# 公费师范生提前离职 被要求退还培养费7万多 莆田公布一起公费师范生违约处理

海都讯(记者 黄义伟)已经入职学校当老师了,却突然提出辞职,近日,广西崇左籍何某青因不履行公费师范生培养就业协议,被莆田市教育局追缴其所享受的公费教育费用。

莆田市教育局近日发布了一则公费师范生违约处理决定书,被处理人何某青2022年9月入职莆田第九中学,因个人原因提出解除聘用,荔城区教育局于2023年8月批复解聘。鉴于被处理人上述行为违反了《莆田市公费师范生培养就业协议书》(2019年签订)第十条的约定,根据该协议第二十一条第二款之

规定,决定给予被处理人处理决定如下:

毕业后在莆田市教育局从事中小学教师工作未满足6年的,在离开教师岗位之日,按不足服务年限(包括离开当年)的每年六分之一比例一次性向莆田市教育局退还所享受的公费教育费用,并向莆田市教育局缴纳该费用30%的违约金,超过时限须按每天1‰的比例支付滞纳金。

具体计算方法如下: 陕西师范大学的公费教育费用为2.3万元/年·生,大学3年所享受的公费教育费用合计为2.3万元×3=6.9万元,不足服务年限5

年,需退还的公费教育费用为6.9万元×5/6=5.75万元,违约金为5.75万元×30%=1.725万元,需退还费用合计为7.475万元。

何某青应在违约处理决定公布后1个月内,一次性向莆田市教育局缴纳所有费用合计7.475万元,超出时限按每天1‰的比例支付滞纳金处理。

记者了解到,这是莆田市教育局发出的第15号2023年公费师范生违约处理决定书。2023年,莆田市教育局曾发出过多份公费师范生违约处理决定书,有违约人员最高的需一次性缴纳所有费用合计8.97万元。

## 福建学子巴黎摘金

### 福建师范大学学生陈情缘,在花剑世界杯巴黎站中夺冠

海都讯(记者 周婉怡)

继2023年亚锦赛个人赛摘金、2023年亚运会团体夺魁后,1月13日,福建师范大学2020级运动训练专业学生、泉州籍击剑运动员陈情缘,在2024花剑世界杯巴黎站女子花剑个人赛中战胜意大利选手再次夺冠,这是福建省击剑队获得的首个个人世界冠军。

记者从福建师范大学获悉,2024花剑世界杯巴黎站女花个人赛共有229人参赛,世界排名第十五位的陈情缘以赛会第十四号种子身份直接晋级64强正赛。前五轮,陈情缘分别力克罗马尼亚选手、意大利选手、波兰选手和加拿大选手进入决赛,最后在金牌争夺战中一鼓作气击败对手夺冠。



左二为陈情缘(图片来自中国击剑协会)

陈情缘出生于1997年,晋江磁灶人,她曾作为中国女花“独苗”参加东京奥运会,是目前中国女花的绝对主力。

另一名中国选手、福建师范大学2021级运动训练专业学生黄芊芊获得第十六名,黄芊芊也是泉州籍击剑运动员。

## 朋友圈卖烟花 一男子被罚2万元

海都讯(记者 林养东)在朋友圈卖烟花,莆田一男子被罚两万元。近日,莆田市涵江区应急管理局联合莆田市公安局涵江分局,对蔡某某售卖烟花爆竹线索进行核查。

经查,蔡某某于2023年11月21日至2023年

12月1日左右,通过网络平台发送朋友圈等方式售卖烟花爆竹赚取差价,由湖南仓库直接邮寄发货给客户,共销售约200组小型烟花组合,从中获利约1000元。

据介绍,蔡某某在未取得《烟花爆竹经营(零售)许可证》的情况下,存

在非法经营烟花爆竹制品行为,该行为违反了《烟花爆竹安全管理条例》第三条第二款的规定。依据《烟花爆竹安全管理条例》第三十六条第一款的规定,有关部门责令其停止非法经营活动,罚款20000元,并没收违法所得1000元。

## 酒驾心虚躲超市 两男子被交警“揪出”

海都讯(记者 董加固 通讯员 刘伟岗 文/图)酒后驾车遇上交警查酒驾,眼见无处可逃,便躲进路旁的超市,结果不仅自己被查了,还顺带给交警“买一送一”。这是咋回事呢?

1月15日晚,家住泉州安溪感德镇的王某,驾驶摩托车同朋友到镇区一家小吃店吃宵夜,其间喝了几杯啤酒。1月16日凌晨时分,王某驾驶摩托车回家,结果在经过镇区街道的时候,见前方不远处有交警在设卡,进退两难之际,王某“急中生智”,将车停放在超市门口,径直走进了超市,而此时超市早已歇业,只是在卸货而已。王某的举动引起了交警的怀疑,便紧跟着进了超市,一顿搜寻后,终于在超市的仓库里找到了王某,而在仓库里面还有一个穿睡袍的男子,也引起



穿睡袍躲到超市的陈某

了交警的注意,该男子面色潮红,浑身酒气,明显是喝过酒的。

询问中,得知该男子姓陈,对于为啥在超市仓库里其含糊其词,王某、陈某互不认识,而超市的工作人员也不认识陈某。交警随即调取超市门口的监控,发现陈某也是驾驶摩托车,见到前方交警后才匆匆忙忙躲进了超市,而距王某躲进超市也仅仅半分钟而已。交警随即对王某及陈某进行

了酒精呼气测试,结果显示,王某血液中的酒精含量为33mg/100ml,而陈某血液中的酒精含量为66mg/100ml,都属于酒后驾车。交警依法对两人进行了处罚。

交警提醒,年终岁末,公安部门将全面加大对酒驾醉驾等严重交通违法行为的打击力度,请广大群众切勿存有侥幸心理,坚决杜绝酒驾醉驾等严重交通违法行为。

### “讲文明 树新风”公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 祝福祖国

你写时,我笔墨侍候,  
我写时,你好好琢磨。  
笔笔都是“中国梦”,  
祝福祖国寿千秋!

一清



天津泥人张彩塑 王润莱作